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Aufgabe 1: 

Berechnen Sie die Inverse der Matrix
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Aufgabe 2: 

Lösen Sie das bestimmte Integral  der Funktion f(x) = x / sqrt(x2 -1)  in den Grenzen von  2  bis  3  durch Substitution:
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Hinweis: der Integrand ist vom Typ    g(f(x))*f'(x)

Aufgabe 3: 

Gegeben ist eine Ertragsfunktion   E(x) = -5 + 6x -0.5x2   und eine Kostenfunktion   K(x) = 4 - 3x + x2  .  Für welchen Wert von  x  wird die 

Gewinnfunktion   G(x) = E(x) - K(x)   maximal ?

Aufgabe 4: 

Gegeben ist das lineare Gleichungssystem (LGS):

      ax   + (a-1)y 
=   3

      4x   +      ay
=   6

a) Welche Lösung ergibt sich für  a = 3  ?

b) Bestimmen Sie die Determinante der Koeffizientenmatrix.

c) Für welche(s)  a  ist das System eindeutig lösbar?

d) Welche Lösung(en) erhält man für  a = 2 ?

- Rückseite beachten !-

Aufgabe 5: 

Auf einem Sparbuch, das jährlich mit 2% verzinst wird, ergaben sich folgende Kontobewegungen:

31.12.
Kontostand: 
4000€

27.1.

Einzahlung:
1400€

21.3.

Auszahlung:
  800€

30.6.

Kontoauflösung

Berechnen Sie die angefallenen Zinsen nach 

a) der Staffelmethode,

b) der progressiven Zinsmethode.

Aufgabe 6: 

Finden Sie mittels partieller Integration das unbestimmte Integral der Funktion   f(x) = sin(x)*cos(x) :

( sin(x)*cos(x) dx
Aufgabe 7: 

Bestimmen Sie die 4. Ableitung der Funktion  c(x) = sinh(x)*cosh(x) 

Aufgabe 8: 

Ein Kapital von 100 Tausend € soll über 16 Jahre durch einen jährlichen Beitrag angespart werden. Wie ist dieser feste Betrag zu bemessen, wenn ein Zinssatz von 6% pro Jahr (p.a.) angesetzt wird und die Einzahlungen 

a) zu Beginn des Jahres (vorschüssig)

b) am Ende des Jahres (nachschüssig) 

erfolgen ?
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